

СНК СССР тов. СТАЛИНУ

ПК ВКП/б/ тов. АНДРЕЕВУ.

-154-

99
В связи с не выполнением плана зяблевой всеводки колхозами восточных районов СССР весной текущего года предстоит выполнить большой объем работ по подъему весновспашки.

Наркомзем СССР считает, что быстрый разворот работ по проведению весенней пахоты с момента возможного начала полевых работ и проведение ее в сжатые сроки является одним из решающих условий проведения весеннего сева в лучшие агротехнические сроки и недопущения запоздалых сроков сева.

В то же время в условиях незапоздалой весны в восточных районах СССР самые ранние / апрельские / сроки сева колосовых культур, в особенности овса, нередко бывают менее урожайными чем посевы пшеницы и ячменя, произведенные в первой половине мая и посевы овса, произведенные во второй половине мая месяца.

Исходя из этого Наркомзем СССР поддерживает предложение академика Лысенко о сроках сева ранних яровых культур в восточных районах СССР и считает необходимым все тракторы и живую тягловую силу до конца апреля месяца использовать исключительно на весенней пахоте и бороновании зяби и паров.

Просит постановления СНК СССР и ПК ВКП/б/ при сем прилагая.

народный комиссар земледелия

СОВЗА ССР

/БЕНЕДИКТОВ/

Проект.

95
-188-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Совета Народных Комиссаров Союза ССР и

Центрального Комитета ВКП/б/

Москва

" " февраля 1942 г.

"О под"зме весенней пахоты и сроках сева ранних зерновых культур в Красноярском, Алтайском краях, Челябинской, Омской, Новосибирской, Иркутской, Читинской, Северо-Казахстанской областях и Бурят-Монгольской АССР".

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП/б/ считают, что в связи с большим об"емом работ по весенней пахоте весной 1942 года в восточных районах СССР ранее начало работ по весенней вспашке и окончание ее в сжатые сроки является одним из решающих условий проведения весеннего сева в лучшие агротехнические сроки.

В целях недопущения затяжки весеннего сева, проведения его в лучшие агротехнические сроки и обеспечения получения высокого урожая в 1942 году СНК СССР и ЦК ВКП/б/ обязывают Крайкомы ВКП/б/ и Крайисполкомы Красноярского, Алтайского краев, Обкомы ВКП/б/ и Облисполкомы Челябинской, Омской, Новосибирской, Иркутской, Читинской, Северо-Казахстанской областей, Обком ВКП/б/ и Совнарком Бурят-Монгольской АССР:

I. Своевременно как только можно начать полевые работы использовать все тракторы и живое тягло на проведении весенней пахоты с обязательным боронованием вслед и на раннем бороновании зяби и паров. Работы по весенней пахоте начать производить выборочно и закончить их в кратчайшие сроки.

2.-*ГБ*
-156-

2. Рекомендовать колхозам в условиях ~~новозапоздалой~~
~~весны~~ не производить посев колосовых культур в чрезмерно
ранние апрельские сроки, а использовать это время для
максимального под"ема весенней пахоты.

Массовый посев яровой пшеницы и ячменя начинать с
последних чисел апреля и начала мая, а овса с середины
мая.

Обеспечить проведение сева колосовых культур в сжа-
тые сроки для того, чтобы недопустить запоздалых посевов
и обеспечить полное созревание всех хлебов до начала
заморозков.

3. В целях создания необходимых условий для проведения
весенней пахоты в самые ранние сроки, немедленно после
схода снега, еще до начала полевых работ обеспечить очист-
ку полей от соломы, сорняков и высокой стерни, мешающих
проведению обработки полей; очистку полей производить
путем сгребания и вывозки или сжигания остатков соломы,
полевы, сорняков и высокой стерни с принятием необходимых
противопожарных мероприятий.

4. Широко раз"яснить колхозникам, что под"ем весно-
вспашки в ранние сжатые сроки весной 1942 года является
одним из решающих условий получения высокого урожая и,
что по весновспашке произведенной в апреле, а также по
зяблевой пахоте не обязательно производить посев до конца
апреля, начала мая.

5. Учитывая особое значение быстрого под"ема весенней
пахоты в условиях текущего года - разрешить Наркомзему
СССР установить, начиная 10 апреля оперативную пятидневную
отчетность по проведению весновспашки, а также раннему
боронованию зяби и паров.

3.-158-

6. Одобрить статью академика Т.Д.Лысенко "За высокий урожай зерновых в Сибири" и обеспечить проработку ее в восточных районах СССР на агротехнических совещаниях и совещаниях колхозного актива.

Обязать тов.Поспелова опубликовать статью академика Лысенко в газете "Правда".

Лысенко
16/11-42г.